

# 警营开放日:警犬上阵、特警处突……

现场展示高精尖装备,近万名市民到场打卡 30多万网友线上围观



警犬在表演扑咬。

8月18日上午,青岛奥帆中心广场上人潮涌动,青岛市公安局特警支队在这里举办警营开放日活动,邀请市民代表观看战术科目表演,展示高精尖装备,宣讲安全防范知识,面对面沟通交流。近万名市民到场参加。

当天上午9时,随着指挥员一声令下,市南公安分局特巡警大队的队员们手持警棍分列排开,快速形成方阵。随着一句又一句的口令,队员们的动作和招式铿锵有力,“劈、扫、挑、戳”棍棍生威、招招制敌。他们每一个动作都干净利落。“长大了,我也要当特警!”一名围观的男孩向父母表达了自己的梦想。

接下来,地铁公安分局特巡警大队的警犬们表演了绝技:随着训导员一声响亮的口令“搜”,警犬对摆放好的箱包



市南特巡警在表演警棍术。刘卓毅 摄

逐一搜索,很快发现了其中一个包内藏有“有害物品”。警犬立刻采用卧姿示警,训导员将箱包内的物品取出。市民们纷纷拿出手机,记录这些警犬的英勇时刻。“它们是我们无言的战友,在最危险的时刻,总是战斗在最前线。”警犬训导员骄傲地说。

繁忙的路口、热闹的商圈、车站码头……如今的青岛,人流密集区域经常可以看见特警执勤巡逻、救助群众的忙碌身影。当天上午,特警支队巡逻机动

队民警们演练了最小作战单元应对刀斧砍杀:巡逻机动队三人小组协同作战,手持盾牌步步紧逼,迫使歹徒后退;手持腰叉的民警看准时机,精准地叉住歹徒的身体,限制其活动;抓捕手迅速跟上,将歹徒彻底制服。歹徒被带离现场后,排爆民警操纵机器人,将犯罪嫌疑人遗漏的“爆炸物”抓起放进排爆桶并妥善处置。

当天,特警支队猎鲨“反恐突击队”队员们演练了行进中抵近射击等反恐

科目。现场视频经过青岛晚报抖音号和微信视频号发布后,吸引了30多万名网友围观,多人点赞或者发表评论。民警告诉记者,“猎鲨反恐突击队”队员经过射击、格斗、救援等方面的特殊技能训练,是一支人员精干、技能精湛、装备精良的反恐处突尖刀队伍,对全市涉枪、爆炸、劫持等突发事件能做到快速响应、妥善处置。

观海新闻/

青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰 吴红静

## 建筑数字化创新论坛在青举行

大会以“沿着旧地图,找不到新大陆”为主题 吸引超过2000多同行

本报8月18日讯 由山东省住房和城乡建设厅、中国建筑业协会指导,云筑发起并主办的2024云顶大会(建筑数字化创新论坛)近日在岛城举办。大会以“沿着旧地图,找不到新大陆”为主题,吸引了超过2000多同行聚焦建筑行业数字化前沿技术与发展趋势,探讨建筑产业的数字化创新之路。

自2021年山东省政府与中建集团签订战略合作协议以来,双方联合建立省内外双向宣传推介机制,围绕暖通空调安装、绿色建筑建材等建筑产业链,在全省举办9场大型推介会,组织950多家企业参加28场供需对接活动,取得了丰硕成果。目前,山东省在云筑网注册的建筑业企业达8.38万家,2023年度总履约金额1400多亿元,

是注册企业数量最多、履约金额最高的省份之一,已成为央地合作的标杆样板。中国建筑业协会副会长兼秘书长刘锦章表示,云筑要大力推进科技创新,以科技创新推动产业创新,着力推进发展方式创新,扎实推进体制机制创新,深化人才工作机制创新。中国建筑业协会将不断推动建筑行业的数字化发展和培育新质生产力,促进建筑行业的转型升级、高质量发展。

目前,云筑联接超过100万家供应商,2000万实名注册的工人,累计招标次数超过176万次,累计平台上履约金额超过8万亿元,超过5000多家行业的绿色供应商入驻云筑绿建商城。AI是建筑产业互联网的最佳驱动力,是建筑数字化弯道超车的一大机会。

“建筑央国企数字化采购”圆桌对话作为本次大会的一大亮点,在首日议程中获得极大关注。论坛以“AI时代,建企供应链怎么做”为主题,围绕“AI时代,供应链价值链如何改变”“AI时代,建企需要培养什么样的供应链人才”“AI时代,生态合作伙伴关系怎么构建”三个核心议题开展精彩对话。此外,大会还举办了云顶大会暨建筑业强链补链延链超级供需对接会、云顶大会暨建筑物资供应链交流会。最强供需对接,以链接驱动发展。全场近3000次对接机会,超过70家采购单位发布近600亿采购需求,成为行业最大的一场供需交流对接会。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 家门口就能看大夫 即墨区开展义诊进社区



大夫进社区为居民们义诊。张涛 摄

在中国医师节来临之际,8月18日,青岛市即墨区卫健部门开展了义诊进社区活动。通济卫生院的医生走进邢家岭社区,为居民提供健康指导、诊疗咨询等服务。医护人员还就各种常见病、多发病的预防及用药,日常保健、如何急救等进行科普,指导群众合理就医用药,做到对疾病早预防、早发现、早治疗。

记者 刘卓毅

## 坚守为民初心 践行实干担当 用行动诠释使命与担当

等奖的好成绩。

针对窗口受理案件中外勤执法人员执法文书制作水平不高的问题,孟形形从“两手”抓起:针对案件中的违法违规行为,及时总结归纳,不断丰富、规范山东省交通运输厅行政执法综合管理信息系统中执法文书模板内容,让执法人员制作文书时可以“信手拈来”;针对疑难案件中调查取证等方面存在的瑕疵,逐一组织骨干讨论研究并创新使用“工作提示单”进行提醒,督促各执法大队举一反三,进行研究改进。通过不断的提醒、改正、规范,外勤执法人员制作执法文书的质量和效率大大提高。

在案件处理窗口,有很多因不了

解法律法规的规定而心生猜疑和不满的当事人,孟形形每天都会接到各类咨询电话,她始终保持一份细心、耐心和责任心,为当事人讲解案件处理流程及处罚依据等,不推诿扯皮,不计个人得失。2023年8月31日,青岛某旅游汽车有限公司法人到案件处理窗口咨询,孟形形发现该企业的包车客运车辆未按照规定周期和频次进行检验检测,相关审批部门不予审验,应对该公司处以罚款1000元的行政处罚。当事人在得知要行政处罚后,情绪激动,孟形形一边安抚一边对来访人释法说理,向其宣传讲解相关法律法规及裁量基准的适用。经深入调查,孟形形发现,这辆车与该公司前来处理的另

一车辆,是同一检测批次。按照“一事不再罚”原则,孟形形协助该公司及时对这辆车办理了年度审验,进一步优化了营商环境,维护了市场主体合法权益。事后,该公司送来“执法为民热情服务”锦旗一面,表达了对执法人员释法说理、温情服务的感激之情。

孟形形在平凡的执法岗位上,默默地付出和奉献,是每一位执法人员学习的榜样。她将不忘初心、牢记使命,持续强化理论学习、强化业务提升、强化为民理念、强化筑牢形象,为交通运输执法事业高质量发展贡献自己的力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中



青岛市交通运输综合行政执法支队案件处理室经济师孟形形,始终严以律己、恪尽职守,提升执法效能,践行执法为民理念,用实际行动诠释一名交通执法人员的使命与担当。

作为窗口工作人员,必须具备过硬的政治素质、扎实的业务能力和良好的法律素养。孟形形承担着市内三区道路运输和全市轨道交通运营违法违规案件的受理审核、数据统计、收缴罚款、部分案件调查取证及违章处理等工作。她不断学习、勤奋钻研,努力提高执法水平,充实法律知识,综合素质得到全面提升。在2022年组织的执法文书比武中获得第一名,2024年业务技能竞赛中取得团队一等奖、个人二